

Să ridicăm munca organizatorică la nivelul sarcinilor politice*)

Partidele marxist-leniniste, ca avangardă a clasei muncitoare, au acordat întotdeauna o importanță excepțională problemelor întăririi muncii organizatorice. Nihilismul în materie de organizare, și delăsarea mic burgheză, caracteristice pentru partidele trădătoare social-democrate ale celei de a doua internaționale, le sunt străine. Ca partide revoluționare, partide de tip nou, ele își întăresc principiile organizatorice pe baza de granit a marxism-leninismului, perfecționând în permanență formele organizatorice ale muncii, conform condițiilor istorice ale activității lor și subordonându-le unei întăririi mai rapide a sarcinilor politice.

Principiile organizatorice după care sunt construite partidele își găsesc expresia în Statutele acestor partide, care prevăd metodele de activitate, formele de organizare și normele de viață interne ale partidelor. Esența acestor principii se exprimă prin: centralismul democratic, disciplina conștientă din sânul partidului, unitatea de voință și de acțiune, neadmiterea fracțiunilor și grupurilor, apărarea partidelor împotriva pătrunderii elementelor oportuniste, democrația internă de partid etc. Abandonarea principiilor de bază sau călcarea acestora are drept consecință slăbirea partidelor, transformarea lor din partide combative și revoluționare în grupuri sectariste, birocratice. Un exemplu viu este politica trădătoare a actualilor conducători ai Partidului Comunist din Jugoslavia. Căca lui Tito, care a pășit pe drumul troțchist al revizuirii învățturii marxist-leniniste despre partid, și care a călcat în picioare principiile de organizare ale partidelor, a înscăunat în P. C. I. un regim care duce la lichidarea partidului ca organism activ și cu inițiativă proprie, la răspândirea în partid a metodelor militare de conducere, asemănătoare cu metodele folosite pe vremuri de troțchisti.

În anii de după război, partidele comuniste și muncitorești au depus o muncă uriașă pentru îmbunătățirea întregii activități de partid atât organizatorice cât și politice. Partidele comuniste s-au întărit din punct de vedere ideologic și politic, devenind cele mai populare partide.

Serisortile C. C. al P. C. (b) al U.R.S.S., către C.C. al P. C. I. precum și rezoluția consfăturii din luna a Biroului Informativ al partidelor comuniste și muncitorești „Asupra situației din Partidul Comunist din Jugoslavia” au jucat un rol imens pentru îmbunătățirea muncii politice și organizatorice a partidelor comuniste.

Rezoluția Biroului Informativ a ajutat partidele să lichezeze greșelile muncii lor, să stabilească căile juste pentru întărirea rândurilor lor și să arate

perspectivile clare ale construirii temelilor socialismului, precum și sarcinile lor în vederea înlăturării și înlăturării elementelor capitaliste atât de la orașe cât și de la sate. Soluționarea acestor probleme politice cere insistență ca partidele să-și ridice întreaga muncă organizatorică la un nivel mai înalt, să îmbunătățească radical conducerea Partidului, căci victoria nu vine niciodată de la sine, ci trebuie cucerită în lupte îndărzite.

Vorbind despre victoria lănel generale a partidului bolșevic, tovarășul Stalin a subliniat importanța umană a muncii organizatorice: „După ce lănela justă a fost dată, după ce chestiunea a fost just rezolvată, apunea tovarășul Stalin izbânda depinde de munca organizatorică, de organizarea luptei pentru traducerea în viață a lăneli Partidului, de așgera justă a oamenilor, de verificarea îndeplinirii hotărârilor luate de organele conducătoare... după ce lănela politică justă a fost dată, munca organizatorică hotărăște totul, — inclusiv soarta lăneli politice înșel, înșelăciunea sau prăbușirea ei”.

Conștient de complexitatea sarcinilor și greutăților care intervin în lupta pentru construirea temelilor socialismului și ținând seamă de ascuțirea luptei de clasă, legate de această construcție, partidele comuniste și muncitorești ale țărilor cu democrație populară iau o serie de măsuri în vederea întăririi combativității organizațiilor de partid, în vederea întăririi propriilor lor rânduri.

În legătură cu primirea în masă de noi membri în Partid și cu greșelile săvârșite în acest domeniu, componenta socială a partidelor a suferit serioase schimbări: elementele mic-burgeoaze au sporit peste măsură, în dauna elementelor proletare: ba mai mult, elemente burgeoaze și reacționare au pătruns în rândurile Partidului: ca rezultat se observă în anumite organizații ale diferitelor partide manifestări de slăbire a vigilenței revoluționare.

Ținând seama de primejdia pe care o prezintă diluarea partidelor, Comitetele Centrale ale următoarelor partide: Partidul celor ce muncesc din Ungaria, Partidul Muncitoresc Polonez, — Partidul Comunist Cehoslovac și Partidul Muncitoresc (comunist) Bulgar, au luat măsuri cu privire la limitarea admiterii de noi membri în partid și s-au hotărât să se facă verificarea activității de partid, precum și introducerea stagiului de candidatură pentru noi aderenți. În Partidul Muncitoresc Român, verificarea cadrelor conducătoare a început. Îndeplinirea tuturor acestor măsuri trebuie să ducă și direct efectiv la întărirea rândurilor Partidului, la sporirea vigilenței politice și a activității membrilor săi, la întărirea întregii muncii organizatorice a Partidului.

Una din condițiile cele mai importante pentru îmbunătățirea muncii organizatorice a partide-

*) Articol apărut în Pentru pace trainică pentru democrație populară Nr. 27.

Continuare în pag. 3.



IN EDITURA
Partidului Muncitoresc
Român
 va apărea în ziua
 de 21 Decembrie
I. V. STALIN
„OPERE”
 Vol. I.
 488 pagini
 150 lei

Spre ridicarea nivelului profesional al cadrelor silvice

Pregătirea profesională a pădurarilor și brigadierilor în timpul regimului burghez-moșieresc a fost complet neglijată. În primul rând noțiunea de pădurar nu avea un înțeles bine conturat și aceasta pentru următoarele considerente: pădurar se numea și slujbitorul pădurii Statului care era salariat public, dar tot pădurar era numit și paznicul pădurilor proprietatea moșierului, care de fapt era un fel de argat la curte, și care mai avea în grijă și paza pădurii boerului.

Tot pădurarii li se spunea și paznicilor comunali sau altor in-

stituții, deși aceștia nu făceau exclusiv paza pădurilor, ci își asigurau existența muncii în alte ramuri de producție.

Conducătorii regimurilor de tristă amintire din trecut, nu aveau interes ca pădurile să fie pazite de oameni devotați poporului și ridicați profesional, ci din contră, pentru acest serviciu aveau nevoie de oameni zserviți, care se recrutau de regulă de clientela politică.

Odată cu înființarea noului departament al Silviculturii serviciul de pază al pădurilor a fost reorganizat din temelie. În primul rând s'a stabilit ca paza pădurilor să se facă în toate categoriile de păduri de către o singură categorie de pădurari: pădurarii de Stat. În al doilea rând, cu ocazia încadrării noulor posturi de pădurari și brigadieri, s'au înlăturat toate elementele compromise, aficeriste și chiaburești din corpul vechi al pazei pădurilor.

Imediat după ce serviciul de pază a fost astfel reorganizat și încadrat Direcția Silvică a Județului Hunedoara Deva, cu sprijinul organizației județene P. M. R. și cu concursul înțelegerii autorităților locale, a înființat la Deva o școală pentru calificarea profesională a pădurarilor.

Această școală a luat ființă în urma măsurii luate de către Ministerul Silviculturii, ca toți slujbitorii din corpul de pază al pădurilor — pădurarii și brigadierii silvici fără școală de specialitate — să

Subing Gh. Fivig
 Continuare în pagina 2-a

Solidaritatea internațională a celor ce muncesc, ideea socialismului, ura împotriva exploataării, a războiului și a imperialismului cimentează într-o unitate pe toți oamenii muncii fără deosebire de naționalitate

Cuvântarea tov. Vasile Luca, secretar al C. C. al P. M. R. la Congresul U. P. M.

În ședința de Vineri a Congresului Uniunii Populare Maghiare tov. Vasile Luca secretar al C. C. al P.M.R. a rostit un important discurs. După ce a adus Congresului salutul Partidului Muncii

U.P.M. și până astăzi, vorbitorul a făcut o trecere în revistă a marilor transformări din țara noastră.

În condițiile ascuțirii luptei de clasă, lupta pentru independența națională, lupta popoarelor pentru libertate, împotriva imperialismului a-



Tov. VASILE LUCA
 toresc Român — forța conducătoare a democrației noastre populare — tov. Vasile Luca a arătat că Partidul nostru consideră Uniunea Populară Maghiară un aliat al clasei muncitoare în lupta sa pentru consolidarea și dezvoltarea democrației populare. În lupta pentru înlăturarea socialismului în țara noastră. Anulând apoi evenimentele din perioada de la cel de al 3-lea Congres al

Poporul american care dorește pacea, nu se va lăsa intimidat de ațăătorii la un nou război și nu va permite să fie implicat în aventuri militare contra U.R.S.S.

Peste 18.000 persoane au participat la meetingul din New-York, consacrat celei de a 31-a aniversări a întemeierii Statului Sovietic

NEW-YORK, 15 (Radior) La 14 Decembrie a avut loc la Madison Square Garden, cea mai mare sală din New-York, un meeting pentru pace organizat de Consiliul Național pentru Prietenia Americano-Sovietică și la care au luat parte 18 mii persoane. La acest meeting, consacrat celei de a 31-a aniversări a întemeierii Statului Sovietic și celei de a 15-a aniversări a stabilirii relațiilor diplomatice dintre Statele Unite ale Americii și Uniunea Sovietică, au fost roșite discursuri de către Howard Mollish, președintele Consiliului Național pentru Prietenia Americano-

Sovietică, Paul Robeson, rennumitul cântăreț și fruntas al vieții publice, Henry Wallace, conducătorul Partidului Progresist, Hewlett Johnson, decanul de Canterbury ș. a.

S'a dat citire mesagiului de salut trimis de Peniaschin, ambasadorul U.R.S.S. în Statele Unite, prin care se arată că acest meeting dovedește interesul maselor largi ale poporului american pentru dezvoltarea relațiilor americano-sovietice.

Continuare în pag. 4-a

Zori Noi

la sale

Să pregătim sămânța bună

pentru însămânțările de primăvară

Unul din factorii hotărâtori pentru mărirea producției agricole, este fără îndoială procurarea semințelor de soiul cel mai bun. Zadarnică va fi truda plugarului și bu-nătatea pământului, dacă sămânța nu este bună din sămânța proastă, roada bună nu se poate culege.

Plugarul trebuie să știe cum este o sămânță proastă, ca să se poată feri de ea.

Sfaturile ce se vor da de către organele tehnice, să fie ascultate și folosite întotdeauna mai. Numai dacă va folosi sămânța bună, curată și de soiul țărâniei muncitoare va contribui la ridicarea producției agricole pentru fericirea și bunăstarea celor care muncesc dela orașe și sate.

Cum trebuie să fie o sămânță bună?

O sămânță bună trebuie să fie cu bobul mare și greu, pentru ca planta care se dezvoltă să aibă hrană suficientă, să poată crește în condiții normale. Ea trebuie să fie sănătoasă, întreagă, nemălurată netăciunată. Semințele bolnave compromit recolta deoarece în majoritate cazurile nu încolțesc. Să nu fie atacată de insecte, căci în acest caz planta respectivă va fi slabă sau nu va încolții deloc.

Deasemenea semințele trebuie să fie curate, să nu conțină corpuri străine (semințe

de buruieni). Nu este permis ca o sămânță pe care o introducem în pământ să fie de mai multe soiuri. Dacă sămânța este de mai multe feluri, plantele nu se coc în același timp, dând o recoltă neomogenă.

Nici o sămânță nu trebuie semănată, până nu se cunoaște puterea ei de încolțire. Această operațiune trebuie făcută de fiecare țărăn, după sfaturile pe care le primește dela organele tehnice din localitățile respective.

Pentru ca să desăvârșim posibilitatea de a avea la îndemână o sămânță cât mai bună și sănătoasă, este nevoie de a o curăța cu triorul sau selectorul la centrele de condiționarea semințelor tot așa după cum s'a procedat și în campania din toamna trecută.

În acest scop comisiile comunale pentru însămânțări sunt obligate să ia măsuri din timp pentru organizarea în cele mai bune condițiuni a centrelor pentru curățirea semințelor.

Un rol hotărâtor la obținerea și răspândirea semințelor de soi bun, curate și sănatoase, îl au fermele de Stat din județ, care depe acum au început să pregătească cele necesare însămânțărilor de primăvară. Fiecare țărăn care nu are sămânță de un soi bun poate să și-o schimbe la una din cele 7

ferme de Stat din județul nostru.

Urmând întocmai aceste sfaturi, pentru campanie agricolă din primăvara anului 1949, țărâna noastră trebuie să se pregătească din timp semințele necesare însămânțărilor de primăvară.

Numai, în felul acesta având o sămânță bună și cu rată, va obține pe viitor o recoltă îmbelșugată.

Inginer Romiș Mircea

Citiți

Scânteia Satelor

In comuna Roșcani a fost instalat un nou primar

In comuna Roșcani trebuie mergean anapoda. Fiecare țărăn muncitor din această comună se întreba mereu de ce nu merge bine treburile în satul său.

Azi așa, mâine așa, nici cum n'o scoteau la capăt. În campania colectărilor de cereale din toamna trecută, comuna Roșcani a fost printre ultimele din plasă, în privința realizării planului stabilit. Muncile voluntare nici vorbă să se facă în această comună. Dar toate acestea au avut sfârșit. Vigilența țărâniei muncitoare sădită de partid, a fost trează

Se cam gândeau ei încă dela început, că primarul Panțile Lazăr, ar fi un dușman al lor.

In Ucraina se vor construi 3.000 de sate noi

În anul curent, în satele Ucrainei a fost aproape terminată reconstrucția locuințelor, a clădirilor administrative și a instituțiilor culturale. În prezent construcția republicii stau în fața unor sarcini noi: construcția satelor. Au și fost întocmite proiecte pentru construcția a 3.000 de sate.

În regiunea Cernișov se vor construi 192 de sate. Muncile de construcție se fac conform unui plan.

În regiunea Suka se reconstruiește satul Litvinovici. Aici în timpul războiului pentru Apărarea Patriei a luat ființă brigada partizanilor lui

Kovpak, de două ori Erou al Uniunii Sovietice.

În centrul satului se va construi un monument în cinstea eroilor mișcării de partizani.

Toate casele de locuit vor fi construite din cărămizi, fiecare locuință va avea 4 camere.

În legătură cu aceste construcții se mărește producția de cărămizi, țigle și alte materiale de construcție.

În prezent în colhozurile Ucrainei se găsesc mai mult de 2.000 de fabrici de cărămizi, care au produs în acest an 38 milioane de cărămizi și peste un milion de țigle.

Măsuri pentru îmbunătățirea stocului de animale

Pentru îmbunătățirea stocului de animale, în județul nostru vor lua ființă la primăvară, centre pentru montaj iepelor. La aceste centre vor fi repartizați armăsari de orășilă, proprietatea Statului.

În acest scop, medicii veterinari trebuie să treacă de îndată la luarea de probe de sânge dela iepelul de rasă. Aceste probe vor fi analizate în laborator pentru descoperirea cazurilor de durină.

Durina este o coală molicșoasă foarte gravă care se ivește în deosebi la armăsari și iepelul de prășilă. Ea este produsă de un parazit microscopic care se aseamănă cu agentul producător al silisului.

Aceste măsuri de prevenire sunt bine venite și aduc o mare contribuție la îmbunătățirea stocului de animale din țara noastră. Ele oglindesc grija permanentă pe care Ministerul Agriculturii o poartă față de această problemă.

M. Dic Veterinar,
Dr. Negriță Petru

AGRICULTURA MECANIZATĂ CE ESTE O COMBAINĂ?

Combaină este o mașină care face în același timp operațiunea seceratului și treieratului. În loc ca firele de grâu să fie legate în snopi, ca la mașina de secerat obișnuită, ele trec de-a dreptul în toba batozei și sunt treierate. Pleava și paele rămân pe câmp, grâul umple deadreptul sacii care sunt lăsați pe câmp și ridicați după aceea de un camion.

O combaină funcționează cu trei oameni și ea înlocuiește munca a 8.000 lucrători, dacă am socoti toate operațiunile făcute cu mâna: secerat, legatul snopilor, încercatul și transportul lor la șură, imblătit, vânturat etc.

Pentru exploatarea care au nevoie de paie, acestea pot fi strânse de o greblă, însoțită de o presă mecanică. Paele, comprimate în baloturi de câte 50 kg. sunt ușor de manipulat.

Cu ajutorul grupului sindical

Tânărul muncitor Belea Liviu din Leșnic își capătă drepturile nerespectate de chiaburi

Tânărul muncitor Belea Liviu, din comuna Leșnic plasa Deva, a fost angajat ca cioban la bogătanul Stoica Ioan din aceeași comună. În cepând cu data de 1 August a. c., și până în luna curentă, acest tânăr a muncit din greu la chiabur. Ziua mergea cu turma de oi la câmp, iar noaptea era pus la alte munci grele. Să-i plătească chiaburul vreun ban, s'au să-i cumpere o haină, nici vorbă.

Într-o zi a venit în Leșnic președintele sindicatului Agricol: se interesa de cei care erau angajați la stăpâni și nu erau încadrați în contractele colective de muncă.

S'a dus și Belea Liviu să vorbească cu el și împreună cu el a venit și Stoica. Mai bun de gură, chiaburul

a arătat că Belea „e părtaș” cu el la stâna de oi așa că „nu trebuie să fie încadrat în contractul colectiv”. Am scăpat se gândea el.

Dar după ce președintele sindicatului a plecat din sat, Belea tot nu s'a lăsat a luat legătura imediat cu grupul sindical din localitate. Tova rășii dela grup l-au învățat să meargă să-și ceară drepturile dela stăpân. Dar fără să-i dea nici un ban chiaburul l-a aruncat în stradă a-cum în mijlocul iernei.

Grupul sindical din Leșnic, fiind un apărător puternic al intereselor muncitorilor agricoli din această comună, a impus chiaburului să plătească angajatului căruia suma datorată și l-a trimis în judecată, pentru faptele lui nedemne.

Spre ridicarea nivelului profesional al cadrelor silvice

(Urmare din pag. 1-4)

primească cunoștințele profesionale și educație politică, necesară în serviciu și afara serviciului.

Cursurile școlii durează efectiv 4 luni și când îl le urmează la intervale de câte 4 luni, în serii de câte 60 — 80 elevi deci aproximativ 1/6 din personalul total al corpului de pază din județ, frecventează cursurile într-o serie în timp ce restul personalului rămâne la posturi, pentru a continua să nu sufere de lipsa serviciului.

Cei cari termină cu succes cursurile acestor școli sunt îndrumați pentru a urma

școala profesională de grad imediat superior; școala de brigadieri silvici. Iată deci o caracteristică — comună de altfel tuturor școlilor de pregătire practică profesională din toate ramurile de activitate — și anume acor-dă largi posibilități celor capabili și credincioși clasei muncitoare să se instruiască fiind în producție și să se ridice pe treptele ierarhice în serviciu, fără nici o cheltuială cu învățătura. Iată deci grija de slujbași, grija de om, cel mai prețios capital.

Subing. Gh. Riviș.

Din câmpul muncii

La Preparația Lupeni

Prin desgroparea unui rezervor, au fost înlăturate mari pierderi de ulei

La preparația de cărbuni „Vasile Luca” din Lupeni este un rezervor pentru ulei mediu amestecat cu petrol cu o capacitate de 1.000 kg. Care deservește mai multe instalații din spălătorie. Acest rezervor a fost până acum îngropat complet în pământ din care cauză — fiind supus la umezeală și coroziuni — se spargea din timp în timp, producând mari risipe de ulei.

Pentru reparație, rezervorul trebuia desgropat, lucru care necesită timp mult și brațe de muncă, iar spălătoriu avea de suferit.

Sure a înlătura aceste neajunsuri, tov. Ciulea Vasile

care lucrează de mai mulți ani la acest rezervor, a propus maestrului dela preparație să se facă — prin săpare — în jurul cazanului o cabină, pentru a putea astfel să să umble în jurul lui.

În urma acestei propuneri a fost săpată o groapă patratică cu laturile de 3 metri adâncă de 4 metri, care zidita cu cărămidă a devenit o cabină pentru rezervor.

Prin construirea acestei cabine coroziunea rezervorului a fost înlăturată, reparațiile cazanului se fac cu multă ușurință, iar pierderile de ulei au fost complet înlăturate.

N. Gârboveanu, corasp. vol.

În decurs de 30 zile

Peste 500 mii cetățeni au vizitat „Expoziția de Colaborare Româno-Sovietică” din Capitală

BUCUREȘTI, (Rador). — „Expoziția de colaborare ro-



CALENDARUL URMĂTOR

mâno-sovietică continuă să fie frecventată de un număr din ce în ce mai mare de vizitatori.

Astfel în decursul celor 30 de zile, câte s'au scurs de la deschidere, expoziția a fost vizitată de peste 50000 cetățeni. Această cifră reprezintă aproximativ jumătate din populația Capitalei.

Media zilnică a vizitatorilor este de cca. 10 — 12.000, Duminicile numărul acestora trecând de 20.000.

Cuvântarea tov. Vasile Luca

(Urmare din pag. 1a)

luptător la război, a devenit tot mai puternic sudată cu luptele sociale. Dacă lupta pentru independența națională a devenit parte integrantă a luptei de clasă, atunci în această luptă nu se mai poate merge alături cu burghezia. Tinzând să mențină și să restabilească privilegiile ei de clasă, burghezia trădează interesele naționale ale poporului muncitor, punându-se în slujba imperialismului mondial.

Referindu-se la burghezia și clasa muncitoare română și la burghezia și muncitorimea maghiară, tov. Vasile Luca a spus că acolo unde

poporul nu este liber, nu este stăpân pe soarta sa și nu dispune pe rodul muncii sale, acolo nu poate fi vorba de o adevărată democrație populară.

În condițiile ascuțirii luptei de clasă, când muncitorii în lupta lor pentru democrație se ciocnesc cu propriilor burghezie — Uniunea Populară Maghiară are sarcina să adâncească tot mai mult unitatea muncitorimii maghiare. Legătura dintre muncitorii maghiari și muncitorii români trebuie să fie o legătură puternică. Muncitorimea maghiară nu trebuie să se lase antrenată de manevrele reacțiunii. Ea tre-

buie să știe că interesele exploataților nu pot fi și interesele ei. Uniunea Populară Maghiară trebuie să se opună energic tendinței de favorizare a chiabufimii, a exploataților dela sate, care încearcă a înfățișa doleanțele lor drept doleanțe „naționale” ale populației maghiare.

Tov. Vasile Luca, a declarat mai departe că muncitorimea maghiară are acelaș drum cu muncitorimea română. Amândouă popoarele merg pe drumul construirii socialismului, împotriva exploataților și imperialiștilor.

Naționalizarea școlilor nu a fost o măsură îndreptată împotriva populației maghiare. Ea nu este o problemă religioasă sau națională, ci o problemă a învățământului popular în democrația populară.

Uniunea Populară Maghiară, a spus tov. V. Luca, trebuie să împiedice burghezia maghiară de a săpa o prăpastie între poporul român și maghiar; însă sarcina cea mai importantă constă în demascarea elementelor reacționare, prin care burghezia încearcă să prezinte „doleanțele” proprii drept doleanțe naționale, în scopul de a turbura din nou conștiința masei muncitoare maghiare și a o leservi intereselor sale.

În încheiere tov. V. Luca a spus că solidaritatea internațională a celor ce muncesc, ideea socialismului, ura împotriva exploatației, a rășboiului și a imperialismului cimentează într-o unitate pe toți oamenii muncii fără deosebire de naționalitate.

Pentru a veni în ajutorul masei consumatoare, Centrala Industrială a Intreprinderilor Chimice de Bază a hotărât

Punerea în vânzare a sodei calcinate în locul sodei cristalizate

Soda cristalizată este un produs care se face prin dizolvarea în apă a sodei calcinate și cristalizarea soluției în anumite condiții de temperatură și cu o serie de manipulațiuni, cari — fără a schimba natura produsului — îl fac să se prezinte așa cum este cunoscut, sub formă de cristale.

Transformarea sodei calcinate în sodă cristalizată, în realitate fiind vorba de unul și acelaș produs, — car bonatul de calciu — necesită deci o serie de operațiuni suplimentare, cari în sarcă prețul de cost al sodei cristalizate.

Centrala Industrială a Intre-

prinderilor Chimice de Bază a găsit de cuviință să oprească producția de sodă cristalizată, fiind în felul acesta consumatorii de a cumpăra două părți de apă pe lângă una de sodă calcinată și de a suporta șpesele de transport a apei ce intră în compoziția sodei cristalizate.

Consumatorii trebuie să știe că în loc de 1 kg. de sodă cristalizată pot folosi 300 gr. sodă calcinată, că nu este nici o deosebire de conținut, că soda calcinată nu are efect dăunător asupra obiectelor la cari se aplică, nu arde, nu distruge și nici nu diminuează rezistența țesăturilor.

Să ridicăm munca organizatorică la nivelul sarcinilor politice

(Urmare din pag. 1a)

lor este de a consolida organizațiile de bază din fabrici și uzine și mai ales pe cele dela sate, deoarece aceste organizații constituie primul sprijin pentru munca de partid, deoarece mai ales prin intermediul lor partidele organizează masele și conduc întreaga viață politică, economică și de stat în orașe ca și la sate.

Totuși mai sunt încă destule fapte care dovedesc o muncă cu totul nesatisfăcătoare a organizațiilor de Partid în întreprinderi și mai ales la sate, în Ungaria de exemplu, așa cum a subliniat de curând tov. Farkas în raportul prezentat la pedinta activului de Partid din Budapesta, unele organizații de Partid au căzut în parte sau în total, în timpul campaniei de colectare a cerealelor sub influența chibăurilor și au luat o atitudine potrivnică politicii Partidului în chestiunea colectării de cereale.

O bună aplicare a liniei politice a Partidului depinde de o bună alegere și o justă repartitie a cadrelor.

Azi, când în țările cu democrație populară, partidele au întreaga răspundere a construirii și conducerii țării, una din cele mai importante sarcini este ridicarea de cadre proprii din sânul clasei muncitoare și al poporu-

lui muncitor, cadre devotate Partidului, pregătite din punct de vedere teoretic și capabile să conducă în viață linia partidului. În acest sens s'a și depus o muncă considerabilă. Zeci de mii de oameni pregătiți și devotați Partidului au fost promovați în posturi de conducere în aparatul de Stat, administrație, economie etc. Dar mai rămân încă multe de făcut pentru educarea și promovarea cadrelor.

Una din cele mai importante condiții a unei conduceri juste este controlul și verificarea executării hotărârilor luate. A conduce înseamnă a controla aplicarea directivelor, și nu numai aplicarea, dar și directivile însăși.

Experiența P. C. (b) al U. R. S. S., arată că o bună organizare a controlului executării în aparatul Partidului, al Statului și al economiei ridică și educă oamenii, îi face să avite greșelile în muncă și le desvoltă simțul de răspundere.

Trebuie să se organizeze controlul și verificarea executării hotărârilor pe toate treptele Partidului și Statului, de jos în sus și aceasta cu participarea largă a masei Partidului. Practica a-

raă că regularitatea ședințelor membrilor de partid și ale activului de partid constituie un mijloc foarte important pentru controlarea executării hotărârilor Partidului; pentru mobilizarea masei Partidului în vederea aplicării acestor hotărâri.

Leninismul ne învață că pentru a conduce just, numai experiența conducerilor nu este de ajuns. Este necesar să se completeze experiența conducerilor cu experiența masei Partidului, cu experiența clasei muncitoare cu experiența oamenilor muncii.

Pentru întărirea muncii organizatorice a partidelor și pentru înlăturarea tuturor sarcinilor ce le stau în față, de o hotărâtoare importanță este educația marxistă în masa cadrelor. Că numai cadrele cu o bună pregătire marxistă pot face față sarcinilor tot mai mari. Anul acesta, organizațiile de partid au desfășurat o muncă mai intensă pentru educarea marxistă a cadrelor Partidului. În toate partidele au fost create și funcționează școli centrale, regionale, etc. și a sporit numărul cercurilor de studii. Tot mai puternică este voința comu-

nistilor de a-și ridica nivelul ideologic prin studiul individual al bazelor marxism-leninismului. Rețeaua învățământului de Partid cuprinde sute de mii de comunisti.

Totdeauna sunt fenomene îmbucurătoare. Dar organizațiile ideologice a comunistilor mai prezintă încă serioase lipsuri; nu toate cadrele cred că toare studiază, școlile Partidului nu sunt încă în totală condiție de propagandă calitative.

Critica și autocritica, forța motrică a dezvoltării partidelor, trebuie să devină un foarte important mijloc de luptă împotriva lipsurilor muncii de partid în ansamblul ei. Dar critica și autocritica nu este albă o înflăcătură binefăcătoare asupra îmbunătățirii înegit activității nu numai dacă li se vor crea condițiile necesare, dar și în vor fi îndeplinite. Nu osem fi îngăduitori cu oamenii care cu vorba admit critica, dar cu fapta sunt împotriva ei. În ultima penanță a C. C. al P. C. Ceh slovac, conducătorii partidului au s-bnat în expunerile lor că se înalță adeseori activiști cu muncă de răspun-

dere, care știu foarte bine să vorbească despre critică și autocritică, dar atunci când ei înșiși sunt criticați nu prea vor să audă de așa ceva.

Partidele comuniste și muncitorești strâns legate de popor, co duce mișcarea revoluționară a milioane de oameni ai muncii. În condițiile unei înco date lupte pe clasă, ele unesc și organizează masele în vederea luptei împotriva imperialismului și reacțiunii, pentru democrație, progres și socialism. În această luptă, partidele comuniste dobândesc o experiență de luptă revoluționară și învață să învingă.

Aproapele congrese ale partidelor comuniste și muncitorești din Polonia, Bulgaria și Cehoslovacia vor aduce multe elemente noi în opera de îmbunătățire a luptei muncii organizatorice și politice de Partid. Insuși faptul că ordinea de zi a congreselor cuprinde între altele chestiunea statutului și a programului partidelor, arată că se va acorda o mare atenție problemelor muncii organizatorice a partidelor.

Fără îndoială că îmbunătățirea muncii organizatorice a partidelor comuniste le va face și mai puternice și mai combative, le va da posibilitatea să îndeplinească mai rapid și fără greșelii sarcinile politice ce le stau în față.

Programul noului guvern ungar

Budapesta, 16 (Rador). — La 13 Decembrie în parlamentul ungar au continuat discuțiile cu privire la programul noului guvern.

Când noul guvern s'a prezentat parlamentului la 14 Decembrie, Istvan Doby a subliniat că el va continua fără nici o modificare și cu o și mai mare hotărâre politică devotată democratică.

Doby a vorbit despre una șa contribuție adusă de clasa muncitoare din Ungaria la realizarea democrației populare. El a arătat succesele sistemului economiei planificate și a declarat că nivelul de trai al țărănimii muncitoare s'a ridicat considerabil și va continua și pe viitor să se amelioreze.

Primul ministru a menționat în special imensul ajutor pe care Uniunea Sovietică îl acordă Ungariei.

Doby a declarat mai departe că cea mai bună garanție a unei politici pașnice este tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală încheiat cu Uniunea Sovietică.

Noi ne străduim — a subliniat primul ministru — ca Ungaria să constituie o ve-

rigă și mai solidă și demnă de încredere în frontul de neșdruncinat al păcii în fruntea căruia stă Uniunea Sovietică.

Joi ministrul finanțelor Ernő Gere a prezentat un raport asupra bugetului ungar pe anul viitor.

Activitatea Comitetului intelectualilor englezi pentru pace

LONDRA, 16 (Rador). — Comitetul Intelectualilor englezi pentru pace, compus în cea mai mare parte din delegații englezi care au participat la Congresul de la Wroclaw a convocat un meeting la Londra.

Participanții la meeting au adoptat o rezoluție prin care intelectualii din Anglia sunt chemați să sprijine Comitetul și să întindă extinderea activității sale.

Rezoluția condamnă restricțiile impuse celor care luptă pentru pace.

Participanții la meeting au hotărât ca, Comitetul britanic să stabilească legături

Oamenii de afaceri americani se tem de criză

NEW-YORK, 16 (Rador). — În cercurile oamenilor de afaceri din Statele Unite renaște din nou teama că economia americană trece printr-o criză, cu toate stimulentele artificiale ale programului sport de înarmări și ale planului Marshall.

După cum se anunță, reducerile în producție, care până acum s'au evidențiat în special în statele din răsăritul USA, s'au întins actualmente și la orașele industriale din Vest. În regiunea Cleveland, mai multe societăți industriale au redus numărul brațelor de muncă deoarece au dificultăți în plasarea produselor lor.

United Press a anunțat că uzinele Western Electric Company din Chicago au concediat 300 de muncitori, iar Aluminium Company of America din Alcos — Statul Tennessee — a comunicat că intenționează să concedieze la mod provizoriu mai multe mii de muncitori.

Concedierile sunt foarte frecvente în industria carboniferă, din cauza cererilor reduse de carbuni din țară și străinătate. Compania de cale

ferată Baltimore-Ohio, care transportă cantități mari de mărșură anunțat că din cauza reducerii transportului de carbuni va renunța la serviciile a 2700 de muncitori și la 10% din personalul birourilor.

New-York Times anunță că în regiunea Stamford și Greenwich — Statul Connecticut, șomajul a atins asemenea proporții, încât autoritățile locale au ținut o conferință specială pentru a discuta situația. În același timp s'a dezbătut vânzările cu deamănuntul în cursul săptămânilor precedând sărbătorile Crăciunului și Anului Nou — când ele s'ing de obicei punctul culminant — neliniștește pe oamenii de afaceri.

Deasemenea situația agricolă provoacă îngrijorare în rândul finanțierilor americani,

strânse cu toate comitetele de acelaș fel din celelalte țări, în scopul de a întări lupta internațională a intelectualilor pentru pace.

Jokjakarta, 16 (Rador). — După cum transmite postul de radio Jokjakarta, peste 400 fruntași politici indonezieni sunt internați în prezent în lagărele de concentrare olandeze.

Poporul american care dorește pacea, nu se va lăsa intimidat de ațățătorii la un nou război și nu va permite să fie implicat în aventuri militare contra U. R. S. S.

Ambasadorul sovietic subliniază că în Uniunea Sovietică puterea aparține poporului muncitor, care se străduiește fără șovăire să promoveze relațiile prietenești cu celelalte popoare și să consolideze pacea generală și securitatea internațională.

Din ce în ce mai mulți americani, arată mesajul, încep să înțeleagă aceste străduinșe ale poporului nostru. Toemai de aceea, putem fi siguri că în cele din urmă vor fi învingători nu susținătorii unui nou război sau adepții lor ci oamenii iubitori de pace care sunt într-o majoritate covârșitoare, atât în Statele Unite cât și în celelalte țări.

Paniuşkin își încheie mesajul său urând Consiliului Național pentru Prietenia Americano-Sovietică și tuturor sprijinitorilor colaborării dintre cele două țări, tot succesul în eforturile lor pentru a apăra pacea.

A vorbit apoi președintele Consiliului Național pentru prietenia americano-sovietică Mellich. După care a luat cuvântul Henry Wallace.

D-sa arătat că în ultimii trei ani, Statele Unite și Marea Britanie își intensifică politica amenințătoare care duce la exploatarea a mai mult de jumătate din globul pământesc și în cele din urmă la război.

El a declarat că poporul american, care dorește pacea, nu se va lăsa intimidat de ațățătorii la un nou război și nu va permite să fie implicat în aventuri militare.

Hewlett Johnson, care a vorbit spre sfârșitul meetingului, a arătat că națiunile nu vor război. Cu toate acestea, a spus Johnson, popoarele din URSS și țările Europei Răsăritene nu pot să nu se sesizeze când aud că Statele Unite posedă sute de baze militare în toată lumea și că cea mai mare parte din venitul național al Statelor Unite este înghițit de cheltuielile pentru un nou război.

El a observat că divergențele în problema atomică au fost cauzate de faptul că, pentru Uniunea Sovietică energia atomică este unul din mijloacele cele mai importante pentru ridicarea bunei stări a poporului, în timp ce planul american de control internațional are de scop

să întărească monopolul american asupra acestei noi curee de energie.

Vorbind despre așa numita „problemă a Berlinului” Johnson a subliniat că Uniunea Sovietică nu a cerut decât revinerea la principiile acordurilor de la Yalta și Potsdam și și-a manifestat dorința de a ajunge la o înțelegere.

Respingând acuzațiile calomnioase îndreptate contra Uniunii Sovietice, Johnson a arătat că URSS nu încearcă să-și impună ideile nimănui și că nu a condiționat colaborarea ei de acceptarea modului de viață sovietic la către alte țări.

În același timp, a spus el, este demn de remarcă că Statele Unite insistă ca celelalte țări să accepte modul de viață american.

În concluzie, Johnson a cerut ca Statele Unite să schimbe politica lor actuală care duce la faliment.

Reacția și administrația
Dava, Str. Karl Marx 4.
Telefon prin 401

Abonamente:

Individual lunar lei 100
Colective lei 80

Taxa de plată în numerar conf. ap.
Din Gen. P. T. T. Nr. 451 și 245

Forțele armatei populare chineze au pătruns în Peking

PEKING, 16 (Rador). France Presse comunică că trupele armatei populare chineze au pătruns în Peking, vechea capitală a Chinei.

Eu prilejul vacanței de sărbători Studenții, elevii școlilor Statului și de pe lângă întreprinderile industriale ale Statului, beneficiază de 50 la sută reducere pe C. F. R.

București, 16 (Rador). — În vederea vacanței școlare și universitare de sărbătorile Crăciunului, Direcțiunea Generală CFR aduce la cunoștință următoarele:

Conform convenției dintre Căile Ferate și Ministerul de Finanțe în legătură cu reglementarea călătoriilor cu reducere în contul Statului, elevii școlilor Statului și Inst. militare, elevii școlilor de profesioniști de pe lângă întreprinderile industriale ale Statului și studenții universităților care nu domiciliază în localitatea unde fac cursurile, în timpul vacanțelor beneficiază de câte două călătorii simple de fiecare vacanță cu

50 la sută, reducere.

Reducerea se acordă nu mai pe bază de carnete de identitate tip CFR care se eliberează de către Direcțiunile școlilor respective și de către Decanatele Facultăților.

În consecință, școlile care până în prezent nu au eliberat cărți de identitate se vor adresa de urgență serviciilor de mișcare respective plătiind taxele tarifare de unde vor primi și instrucțiuni de emitere.

În încheiere menționăm că reducerile 50 la sută, în vacanțe nu se acordă decât nu mai pe baza cărților de identitate tip CFR.